



# 孕妇临盆遇早高峰 慈溪交警鸣笛开路

## 原本需要半小时,孕妇仅用五分钟就到医院

6月11日上午,慈溪公安指挥中心接到一起求助,孕妇临盆却遇到了早高峰。为确保孕妇尽早入院生产,慈溪交警仅用5分钟便开通了一条生命通道。

无独有偶,6月12日下班高峰期,突然发现路边躺着一名伤者,救还是不救?公安江北分局巡特警大队辅警中队中队长陈新新给出答案:马上救!

□记者 吴震宁  
通讯员 胡志东

“当时我正在新城大道上巡逻,大概是8点45分左右,我接到指挥中心为市民紧急开道的指令。”慈溪交警大队城区中队辅警岑建锋说,他联系孕妇所乘车辆的驾驶员后,约定在北二环东外环路路口碰面。很快,岑建锋发现了目标车辆。并示意驾驶员跟上他。但是,没想到车子还没开出去多远,岑建锋就和这辆车“走散”了。

“他们直接上了高架,但我驾驶的是摩托车,不能上高架,为了能提前赶到北三环高架道口,我只能加大马力往前赶。”岑建锋说,当他再次和目标车辆碰面时,发现车中孕妇的脸已经惨白,整个人都没了精神。但此时,前方道路的交通状况不容乐观。岑建锋立刻开启警灯,拉响警报,决定从直行通道“突破”,紧急探路并确保通行安全后,他立刻带着目标车辆左转,通过路口,赶往慈溪市妇保医院。

行驶到妇保医院附近时,岑建锋发现道路同样拥堵不堪。正当他忧心忡忡时,看到了中队的同事。原来在附近处理完警情后,民警沈浦群就提前赶到医院附近,率先为岑建锋一行人开辟了“绿色通道”。有了同事的配合,很快,岑建锋就将载有孕妇的目标车辆送到急诊门口。随后,岑建锋又找来推车,大家一起将孕妇抬到推车上后,才放心离开。

从接到指令到将孕妇平安送到急诊门口,在这个早高峰,慈溪交警将原本需要半个小时的通行时间硬生生压缩到五分钟。目前,该孕妇已经平安产下孩子,母子平安。



交警为汽车开路。通讯员供图

### ■新闻多一点

## 路遇伤者,救还是不救?

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 杨熙瑾)12日下午5时40分许,公安江北分局巡特警大队辅警中队中队长陈新新在回家途中,经过江北洪塘西路与北环西路交叉口时,发现一辆电动车侧倒在地,一名中年男子躺在旁边,情况不明。陈新新不假思索,果断停车,上前查看伤者情况。

由于事发地来往车辆较多,陈新新联合热心群众与伤者同行人员将其抬至路旁草坪。随后,陈新新仔细查看起伤者受伤部位,发现对方意识已经有些模糊。便让一旁的人拨打120,自己则守护在伤者身旁。

经短暂等待,交警与救护人员先后赶到现场,陈新新协助救护人员对伤者进行简单包扎。在将伤者抬上担架,并向交警讲述简要情况后,悄然离去。



救援照片。通讯员供图

## 昔日皇粮·长春大米

松花江流域黑土地孕育的瑰宝

# 长春大米 屡获国字号荣誉



## 近

年来,吉林大米品牌迅速崛起,享誉全国。长春大米作为吉林大米的代表品牌,因为卓越品质而受到全国消费者的喜欢。

2018年12月,长春市在获得“中国优质粳米之都”之后,又获国家地理标志证明商标,再添“国字号”荣誉!

地理标志产品保护制度,是国际互认的知识产权和国际品牌保护制度,一直以来被誉为国际市场的“绿色通行证”。

长春市辖区榆树市盛产的榆树大米、九台区盛产的九台大米也获得了国家地理标志证明商标。德惠市被国家评为“中国优质小町米之乡”。

长春市水稻种植面积如此之大,却仍能获得国家地理标志证明商标,这充分说明,长春地区适合出产优质稻米,也说明了长春大米的品质卓越。

## ┌长春大米 实至名归┐

长春是全国闻名的农业大市,地处世界公认的黄金水稻带上,土壤肥沃、水资源丰富、光照充足、雨热同步,生产出来的大米,品质优、口感好。这是长春大米获国家地理标志证明商标的首要原因。

早在2015年,长春市因为水稻品质好,长春大米品牌响,而于当年8月13日,被中国粮食行业协会授予长春市“中国优质粳米之都”称号。

在授牌仪式上,专家解释说,长春地处东北平原中部,地势平坦,土壤肥沃,水质清澈,气候适宜,是我国主要的商品粮基地和优质粳稻产区,素有“中国粮仓”之称,得天独厚的自然条件造就了长春大米的优良品质。长春大米品质好,食味佳,品尝评分值达85分以上,多数产品已经达到90分以上,超过优质米分数,堪称米中精品。这次授予长春市“中国优质粳米之都”称号是实至名归。

在长春大米获得国家地理标志证明商标之前,长春市辖区的“榆树大米”“九台大米”“松江佰顺大米”“延河

大米”等分别荣获了中国地理标志证明商标、国家农副产品地理标识、中国国际农产品交易会金奖、中国绿色食品博览会畅销产品奖。长春大米屡获国字号荣誉,不是偶然,而是多年的积淀。

## ┌长春大米 特色突出┐

长春大米不仅品质好,各县市区特色品牌及特色产品的知名度也在不断提升。

小町米是市场上极其走俏的一个品种,它以小粒、圆粒区别于稻花香。全国很多重要水稻产区都在种植和销售小町米。2017年,长春市辖区的德惠市被授予“中国优质小町米之乡”称号,“德惠小町”被市场称为“五常稻花香,德惠小町王”。德惠获此荣誉,从另一个角度展现了长春大米的实力。

长春市九台区从古至今,一直是优质大米的核心产区。在清朝,九台地区的大米就被定为是“贡米”,它的品种和种植技术一直被传承,并形成了特有的农耕文化。2017年,九台贡米水稻栽培技术被评为中国重要农业文

化遗产。2018年,绿色水稻种植示范区的建设,进一步提升了九台大米的品质。同年,九台贡米成功获批国家地理标志证明商标。随后,九台区筹备成立九台贡米集团,抱团发展,形成融合之势。

稳居全国粮食产量第一县的榆树市,大米好吃闻名遐迩。榆树地沃水清,大米脂肪含量高于南方大米13%,油性大,口感香。2018年10月,中国首届国际大米节在哈尔滨举行,榆树大米荣获“2018中国十大大米区域公用品牌”。榆树市的“乾蕴”“吉裕”牌榆树大米,双双荣获“2018中国十大好吃米饭”殊荣。

